

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мес.—6 р. на 1 мес.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

К разгону Учредительного Собрания.

Кровавыми буквами второй раз вспоминается 9-ое января в русскую историю.

У всех в памяти кошмарные, полные ужаса, дни 9-го января 1905 года, когда многочисленная толпа рабочих и работниц, с их детьми, были разстреляны из ружей и пулеметов наемными палачами царского самодержавия, разстреляны за то, что с иконами и портретом палача, вървя "правдивое" разрешение вопросов "царем батюшкой, пошли с пыткой" Спаси Господи,— и т. д. пошли к дворцу тирана искать защиты... Всё помнят эти кровавые дни, послужившие поворотным пунктом в истории развития рабочего движения в России... Это было страшным наядением в психологию, созданную рабочего люда, который перестал върять въро Тараса Барбосы...

И вот через 18 лет мы стоим теперь опять перед кошмарными, полными ужаса днями, днями разгона Учредительного Собрания, днями разстрела народных избраников...

Теперь, как и тогда, но не Николай, а Троцкий и Ленин терзают душу народную, дуют народную кровь.

Только тогда тиран своими руками убил въру в себя, толкнул народных массы на революционный путь к достижению своих идеалов, а теперь Ленин и Троцкий исправляют ошибку, оказавшуюся пагубной для тирана, теперь Ленин и Троцкий убивают въру в Учредительное всенародное Собрание, которое дѣйствительно одно единственное могло дать изстрадавшему народу и мир, и хлѣб, и землю, и волю.

Теперь Ленин и Троцкий, разрушив всю жизнь страны, заканчивают закодованный круг, ведь массы опять к царизму.

(П. Н.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННИЯ.

Телеграмма от членов Учредительного Собрания.

ПЕТРОГРАД, 7 января. Учредительное Собрание приняло наш порядок дня: вопросы о мире, земле, политическом устройстве, отвергнув порядок дня, предложенный большевиками: об утверждении в первую очередь декретов о признании Советской власти.

Большевики и левые "с.-р." на этом основании покинули Учредительное Собрание, сложив полномочия.

После этого Учредительное Собрание ушло принять наши основные положения заявка о земле, резолюцию о взятии в свои руки ведения мирных переговоров, поту союзных правительств, выражавшую непреклонную волю народов Российской Федерации к завершению мира на платформе русской революции, обращение в демократии всех стран—социалистам всего мира от имени Учредительного Собрания с предложением создания международного социалистического конгресса.

Вокруг Таврического дворца были разставлены орудия и пулеметы на предмет разстрела народа, шедшего приветствовать Учредительное Собрание.

Кулаки, хоры, проходы зала, заседаний наполнены вооруженной отборной стражей и специально подобранными лицами, поднимавшими во время всех речей, кроме большевиков и левых "с.-р.", сплошной рев,

свист, бранные выкрики, угрозы разстрелям. Теряясь нахожда выйти из Таврического дворца живыми.

Шестого января в четверг утра заседание Учредительного Собрания было сорвано во время чтения председателем второго отъезда земельного закона.

Народ, шедший мирной демонстрацией к Таврическому дворцу, разогнался: красные знамена с девизами: "Земля и Быт", "Интернационал"—разрывались красногвардейцами в клочки, тощали ногами; знаменоносы убивались первыми.

Много убитых и раненых, избитых прикладами.

Особенно пострадали рабочие обувщики, убиты разрывной пущей в голову несший знамя делегат Иркутского Крестьянского Совета депутатов Логинов.

Газеты, кроме большевистских и "Знамени Труда", конфискованы и сжигаются.

Официальная клевета про демонстрацию не върте.

Девятого января похороны убитых, опять наявное, будет много жертв.

Шестого января нас в Таврический дворец не пустили.

Седьмого издан декрет о распуске Учредительного Собрания.

Члены Учредительного Собрания от Томской губернии: П. Я. Михайлов, Б. Д. Марков, Г. М. Марков, А. П. Лисенко (Семёнов), М. Ф. Омельков, И. А. Шепарин, Л. Григорьев, М. Я. Ландберг.

Мирные переговоры.

На Бресте сообщают, что на конференции было оглашено заявление делегатов центральных держав, по которому предложение русских относительно положения для в оккупированных центральными державами местностях России признаются не приемлемыми. Для продолжения переговоров призываются необходимым со стороны русской делегации компромиссов.

В Учредительном Собрании.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Инфель. Учредительное Собрание открылось. В связи с открытием его, состоялись демонстрации, встретившиеся во многих местах вооруженное противодействие красной гвардии и отдельных солдат частей. По слухам, число убитых и раненых значительно; среди них депутат Учредительного Собрания от Сибири.

Членов Учред. Собр. в Петрограде 402, из них эсеров 236. Фракция эсеров получила входные билеты без регистрации у Урицкого количества членов фракции.

Урицким отдан приказ коменданту Таврического дворца не допускать силой оружия скопления народа у дворца, во дворце и в прилегающих улицах. Телефонная станция города официальная войсками и усилены охрана других официальных учреждений. В городе настроение тревожное.

Из Москвы сообщают о невозможности разместить заседания Учред. Собр. в залах Таврического дворца, так как залы заняты другими учреждениями. Учред. Собр. временно заседает в залах Таврического дворца.

Из Москвы сообщают о невозможности разместить заседания Учред. Собр. в залах Таврического дворца, так как залы заняты другими учреждениями. Учред. Собр. временно заседает в залах Таврического дворца.

Из Москвы сообщают о невозможности разместить заседания Учред. Собр. в залах Таврического дворца, так как залы заняты другими учреждениями. Учред. Собр. временно заседает в залах Таврического дворца.

ки вы довольны ли? Мы же будем сейчас спорить о прошлых ошибках. (Володарский с места: преступлений!) Церетели продолжает нам, гражданин Володарский, на этом своих единений не построить. Так ли ведутся мирные переговоры, как налагают их вести революционному правительству? Не поставлена ли взаимная ставка?

Если не придут на помощь другие силы, в лице социалистов запада, то где подобнет ли это развалить? Где гарантия, что интересы русской революции будут достаточно отстаиваться? Обращаясь к большевикам, Церетели говорит: разве вы не слышали угрожающих нет тѣх, кто разговаривает с нашими представителями в Бресте? Разъясните создали реальную силу против германского империализма? Вы разлабили, а по упрѣдѣли вышу внутреннюю позицию и вашу позицию в переговорах со вѣшним врагом. Можете ли вы сказать, что пѣт рук, лучше ваших для заключения мира?

Церетели продолжает: если Учредительное есть орган върховъ воли народа, то ему нельзя навязывать законы. Ноша, которая может раздавать вас, это—разъяснение демократии.

Учредительное должно отмѣнить смертную казнь в формѣ самосудов (статья шум, приказы) над большевиками. Вспомните об идее!

(Аплодисменты правой)

Анулирование военных займов.

На заседании Ц. И. К. призначено одобрить декрет об анулировании всех военных займов.

Увольнение с военной службы квалифицирован. железнодор. служащих.

Военный комиссар опубликовал приказ об увольнении в запас с 15 января квалифицированных специалистов железнодорожной службы, находящихся в составе, но не использующих специальной службы на фронте.

Увольнение с военной службы солдат до 36 лет возраста.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Инфель. Комиссар по военным делам издал приказ об увольнении, солдат до 36 летного возраста.

Декрет о ведении земель о гражданских браках и разведенных, о родившихся и умерших.

ПЕТРОГРАД, 5 января. Для проведения в жизнь декрета 18 декабря о гражданском бракѣ и дѣтей ведение книг и актов производится при земельных и земских упрахах, а где таковых не имеется при уѣзных земских упрахах и при городских упрахах, в Петроградѣ и Москве—при районных упрахах. Незамедлительно начинают действовать отдельы записей браков и рожденія. Если волость занимает слишком большое пространство то может быть разбита на районы. При губернских земских упрахах и городских упрахах, в Петроградѣ и Москве при центральных городских создаются статистические отдельы для ведения учета всѣх рожденій, вступающих в брак умершим и разведенным. Отдельы записей браков руководствуются следующей инструкцией. Отдельы записей завѣдует председатель отдельа, при обязательном содѣйствии секретаря отдельа и необходимого числа его помощников. Председательство отдельа принадлежит председателю земельной или уѣзовой земской упрах, городскому головѣ, в Петроградѣ и Москве—председателю районной упрахы. Запись браков производится съергером отдельа или его помощником в присутствии председателя или замѣстителя в определенные; заранее назначенные дни и часы.

Замѣстители председателя могут быть члены.

Съединія о местном совѣтском органѣ должны быть вывѣшены на дверях упрах. В случаѣ отсутствія съертера, его обязанности исполняет один из его помощников, имя которого каждый раз публикуется в всеобщемъ свѣдѣніи. Запись о заключеніи брака считается действительной, если она подписана председателем отдельа или его помощником.

При каждой волостной уѣзной или городской районной управѣ может быть только одна книга для записей браков, скрѣпленная губернскими упрахами, в Петроградѣ и Москвой—центральной городской управѣ.

Декрет об охранѣ материнства и младенства

Народным комиссариатом государственного призыва издан декрет для разборки вопросов об обеспечении материнства и охраны младенчества. При главном управлении министерства будет организован отдел по охранѣ материнства и младенчества. В ближайшем времени коллегія должна приступить к созданию дворца материнства.

Образование нового телеграфн. агентства.

Петроград, 10 января. Инфель. Цекаловъ обратился ко всѣм окружным комитетам со слѣдующей телеграммой: существующая разруха всѣх отраслей народного хозяйства, тяжелое экономическое и политическое положение Россіи усугубляется отсутствием общихъствий о происходящих в центре и на мѣстах. Во исполнение постановлений съезда делегатов, во созывавшей в то же время всю тяжесть труда по освѣдомлению провинціи и арміи, всю ответственность за выполнение такой работы, Цекаловъ голова, ставя своей задачей сообщеніе в объективномъ духѣ безусловно правильныхъ фактовъ, организовалъ в цѣляхъ информации отдельы нашей организации, Петроградское информационное телеграфное бюро Условный адрес: "Петроград, Инфель". Приступая к столь важной работе, Цекаловъ обращается к отдельам почтово-телеграфн. союза с просьбою помочь своимъ дѣятельностямъ общему дѣлу—как распространеніем циркуляров "Инфель", так равно и сообщеніемъ "Инфелью" достовѣрныхъ, проверенныхъ фактахъ на мѣстахъ. Подробная инструкція будет сообщена всѣмъ.

ПАРИЖ, 29 декабря. В дипломатическихъ кругахъ полагаютъ, что намѣреніе Вильсона сводится к слѣдующему: он желаетъ высказать симпатіи Союзъ Штатовъ в Россіи, объѣздить дѣйствительную поддержку, при заключеніи окончательного мира, и официально присоединиться к Лондонскому договору, устроивъ такимъ образомъ всіе сомнѣнія относительно рѣшимости Америки вести войну до обеспечения намѣченныхъ цѣлей. Посланіе Вильсона будетъ передано на мѣсъ языки, и распространено в воюющихъ и в вѣтгардныхъ странахъ в миллионахъ экземпляровъ. Нѣмційскій переводъ посланія будетъ разбросанъ на германскими окопами.

Рѣчь, повидимому, в Ц. И. К. Сов. раб. чл. сол. дел. (Отрывок)

ПЕТРОГРАД, 5 января. (Петр. Тел. Агент.) В дальнѣшемъ мы должны продолжать эту деятельность, какъ бы ужасы, не устраивали. Мы уверены, что отклад в Западной Европѣ будетъ немедлененъ. Но если бы он и заподозрилъ, то мы все же должны выйтъ в Россіи социалистической мѣроприятия. В первую очередь необходимо разработать и привести в жизнь всеобщую трудовую повинность. Возможно, что она вызовет недовольство в несознательныхъ кругахъ рабочаго класса. Но другого пути нетъ, если мы хотимъ создать социалистич-

*) Из газеты "Путь Народа".

ское производства на самом деле. Как можно без принуждения переволить рабочих одной отрасли производства в другую? Однако, докладчик полагает, что всеобщую трудовую повинность нужно начать вводить сначала с чиновничеством, техническим персоналом фабрик и заводов, а затем очередь и за рабочими. Конечно, мера эта должна коснуться и сельского труда.

При обсуждении доклада Милютина Ларин высказался против введения трудовой повинности, как меры пока несовременной.

Интересную мысль развил Оболенский. Если, сказал он, вина борьба за социализм в данный период истории кончит, с худшем на смену придет капитал, который об единстве, сольет в себе все мелкие. Это, конечно, будет большой шаг вперед. Если у нас будет господствовать капитал, подобный по величине американскому, то в этом случае большое значение получат мираприятия советской власти, которые создут единый капитал национальной.

Указав, что в настоящее время время необходимо, чтобы отдать всю свою силы на творческую, созидательную работу в экономической области, т. к. разрушительная сторона почти одолена и нужно теперь создать аппарат для проведения в жизнь декретов, которых пока имели только логический характер.

Заграницей.

Заседающий ими в Англии рабочий конгресс, голос которого способен оказать решающее влияние на военную политику Англии, уже недавно полторы назад приступил к обсуждению вопросов войны и мира. И выше устами Гендерсона британский пролетариат выражает свою полную солидарность с мирной программой России. При таком настроении английских рабочих глава британского империализма Лондон-Джордж в своей речи пред рабочим конгрессом, хотя и резко отозвался о России, но был вынужден в существенным уступкам по целиному ряду пунктов своей обычной военной программы. Эта речь, отмечена всей英米ецкой печатью, вызвала нападки лингвистических кругов, но правительство

всей либеральной и рабочей прессы, которая вместе с тем восторженно приветствует мирную инициативу русской революции. Телеграммы свидетельствуют о начавшейся серьезной борьбе между английским империализмом и самими широкими слоями английского народа, жаждущего мира.

Французская пресса также присоединяется к новым заявлениям Лондона Джорджа, который, по словам французского социал-демократа Кашена, "порывает с извяданными дипломатическими соглашениями". В то же время что открытие сессии французской палаты будет категорически поставлен вопрос о "мирных" паспортах и Пишон выступит с официальным присоединением к декларации Лондона Джорджа.

Американский президент, Вильсон, в ответ на русское предложение, так же вступает в официальное изложение мирных условий от имени всех союзников.

В программе Вильсона провозглашается право на самоопределение—"тухаж" народов, но не "своих". Но там не меньше, обнаруживающая в ответ на подобную же программу противника, способные послужить исходным пунктом для начала официальных переговоров о мире. Она фактически кладет им начало. Она свидетельствует о том, что мировой империализм оказался не в силах пройти мимо Бреста.

Еще не может быть речи о какой бы то ни было победе союзной демократии над своим империализмом и над войной. Мы еще видим искавших реальных уступок союзного мира. Она фактически кладет им начало. Она свидетельствует о том, что мировой империализм оказался не в силах пройти мимо Бреста.

ХРОНИКА

Ученый иждивенный рудник, 10 января с. г. Испол. Ком. Сов. Р. С. Кр. Каз. Д., по докладу делегатов Исполнительного Комитета т. т. Савицкого и Шапошникова об Ученском иждивенном руднике, ликвидированном администрацией рудника и взятом рабочими для передачи в ведение государства, постановлено: запросить по телеграфу необходимые на первое время для рудника 30.000 руб от Красноярского Совета; пост-

зать о том же телеграмму Совету Народных Комиссаров и кроме того для подсыпки необходимых средств на месте передать вопрос в финансовый отдел.

Ольховские золотые рудники. 15-ю представителями Ольховских золотых рудников подано в Исп. Ком. Сов. Р. С. Кр. Каз. Дел. заявление о том, чтобы советом было предоставлено право администрации рудников и вперед завывать производством с тем, чтобы администрация сбывала заготовку продукта на годичный срок зимним путем. Представители высказываются, что они не уполномочены решать вопрос о рабочем контроле над рудниками и о конфискации рудников в пользу государства, совет постановил: в подтверждение решения Исполнительного К-та от 3го января, —вправе до призыва от рабочих Ольховских рудников представителей, правомочных решать вопрос совместно с Советом в полном объеме, оставить вопрос о конфискации рудников в пользу государства открытым.

Власть Совета в Улан-Баторском Крае. Министерство Советов получено из Бэлодарска след. телеграммы. 1) Восьмого создан Совет рабочих в Бэлодарске 2) Земская управа Советом Рабочих Бэлодарской не признается.

Бывший от самосуда. После уничтожения самосуда над Л. Дементьевым и его сыном Тимофеем, Верхне-Кебежское общество Григорьевской волости боясь ответственности, ршило составить общественный приговор, чтобы всех воров убивать, о чем и составило протокол.

Но на подпись такого протокола некоторые не согласились, в том числе о Ф. Петренко, который категорически отказался подписывать такой преступный протокол. После чего к Ф. Петренко были посланы несколько посыльных от всего схода, с целью учинить над ним самосуд; но Ф. Петренко удалось побыть от самосуда, и 13 января с. г. он прибыл в гор. Минусинск в Объединенный Исполнительный Комитет Совета Крест, Раб. Сол. и Каз. депутатов за содействием.

Красная гвардия. 9го января состоялось Общее Соорание Красной гвардии при Минусинском Совете Р. С. и К. Депутатов, на котором высочены следующие постановления: Красная Гвардия, как защитница интересов народа, должна стоять на страже

революции и строго предохранять всех находящихся на власти Советов. В состав Красной Гвардии принято по заявлениям 68 человек, кроме членов Совета Р. С. К. и К. Депутатов. Начальником Красной Гвардии избран т. Мунов кандидатом к нему т. Петровым.

Поручается т. Мунову, совместно с т. Запасчиковым, ликвидировать все земли оставленные при съезде гражданской милиции. Постановлено выдать на руки красногвардейцам оружие и патроны, за целью которых красногвардейцы ответственны перед общим собранием Красной Гвардии.

Красногвардейцы обязаны отбывать дежурства при Совете Р. С. К. и К. Депутатов ежедневно, по очереди, в количестве 6 человек, с 9 часов вечера до 7 ч утра,

для чего просит Совет ходатайствовать об освобождении красногвардейцев от всяких замятин в дни дежурства их при Совете.



Редактор КУЗЬМИН.

Издатель СОТРУДНИК.

ФЕЛЬБЕТОН.

Письма из училища

(Продолжение.)

II.

А все таки, граждане—большевики, обясняйте, за что я посанжен в тюрьму? Вы скажете, что вы же при тем, и сошлись на Совет. Зачем свои поступки вы хотите навязать честным людям—крестьянам, солдатам в рабочим? Зачем прокрываете их именами? Ваше обвинение меня в том, что я настраивала одну часть населения на другую, чтобы налью, что ему мало дать ее повторят. В воззвании, подписанном мною, Союз Кредитных Т-в просит все та же усада протестовать телеграфом перед ходатайством Земли Русской—Учредительным Собранием против захвата бывшими князьями Московского Народного Банка. Подписывая это воззвание, я призываю кооператоров к спокойным легальным действиям—к простоте словом. Вины здесь нет и как бы ни силились доказать, это вам не удается. Вина моя в другом. И основной их величеством большевиков, навязав им оторваны и отверженными народом. Чувствуя свою вину и за оскорблением на словах называемых, оставаясь по существу воззваний при прошлом убеждении. Но думаю, что бы мое окружение большевиков—они должны бы сами от меня привлечь меня к ответу. При чем здесь арест, ссылка, пытки, СССР? Значит—Совет и большевики одно? В приговоре сказано: "Видно, как автор воззвания, посыпал в тюрьму". Да, я подпись воззвания! Скажу больше—я его даже составляла.

Но кто несет ответственность за власть члены Правления или секретарь, который только ссыпал свою подпись решением Правления?.. В чем же дело и почему сижу я одна? А явно вот в том. Я и прочие соединяемся ясно слышали, как о. Плотников внес предложение о том, что во избежание противостояния со стороны Кредитных Т-в усада против ареста избранных или членов Правления Союза—оставить их на свободе, а с Бедро, как наименем служащим, можно не держать... Это предложение внес о. Плотников—яркий защитник рабочего класса! Вам нестыдно, гражданин большевик? Но вы и тут ошиблись: я тоже избрали и почти единогласно председателем Совета Союза и только временно взял на себя обязанности секретаря, Полномочия о меня Собрание не сняли!

Вы убийствали совет, что я настраивала одну часть населения на другую. Мною за-

писаны еле-вашими слова: "кооперация вообще сочувствует капитализму, Колчаку, Корнилову врагам народа," словом, кооперация это союзие врагов народа, контр-революционеров. Я спросю вас, б. Плотников: можете ли вы, как честный человек, служить в кооперации и получать от нее содержание, если вы вкладите ее врагам народа? Вы мне отвяга на этот вопрос не дали,—может быть соблаговолите отвечать теперь? Неужели вы скажите, что этого не говорили? Понимаю, как это-то сказали: "Если хочешь говорить с большевиком—бери матерю..." Все таки, б. Плотников, вам надо бы уйти из кооперации,—даже животное не пьет из того источника, куда падает броско-кооперат. вышеуказанные в коопр-революционности, обзываю ее врагом народа, вы именно и настраиваете одну часть населения на другую. Но большевик—это сверхчеловек и понятие о чести и совести для него буржуазный предразсудок... Как бы я хотела вас се раз ошибиться! А я, грызущий человека, боюсь вот чего. Боюсь, что по примеру Московских большевиков и здешние захотят наложить руку на наш Союз с его трех-миллионным балансом. Видно это стало! И это так просто: обявить Союз кредитных Т-в коопр-революционным и конфисковать...

Когда то инвалиды широко использовались гаишниками страшными словами для запугивания темных людей и настраиванием их на оправдание со злом честных прошибающих действий. Их называли сретаками, черновицкими колдунарами и т. д. Невольственные массы, склонившие этих людей на восток, изъявили общие царственные и виновные олаждество. И "сватая пристоя", как называли темную толпу праездных Т-в, горячий на восток, с чувством испытываемого долга, подкладывали головешки в кости или убивали праездников, как величили их инвалидами!.. Теперь новые инвалиды выдумали в пущене в оборот новые страшные слова, новые жупаны: "коопр-революционер", "буржуа", "корниловец", "колчакец", "украинец", "помощник". И "сватая пристоя", вождя которых склоняющая скорее добирать в царство социализма, обещающее новыми инвалидами завтра же энергично и не задумываясь над тем, что ее боманы, расправляются с теми, кого ей указал "инвалидатор". Омыкновение же указывалось в виде люди, вогорые и машущие "инвалидатором". Омыкновение же указывалось в виде люди, вогорые и машущие "инвалидатором" поддавливать свои дланьши, или с которыми имелася счеты личные или парижные. Да! темная темная, беззрекончательная глупая ночь. Но тема она глупже, тем утро ближе!

В чем же дело? Отчего одурь, отчего осатаны прекрасный русский народ? Народ "богоизбранник" и правды вечно искатель? Что с ним стало?

А стало с ним все что. Ему привита болезнь—болезнь духа. Она заключается в следующем. До сих пор русский народ, как глупоко христианский народ, по своему духовному складу, исповедывал истину, что олаго людей в любви, единении, дружеском соложении, братстве. Он полагал также, что наслаждь, злобой, раздорами здоровья не достигнешь. Кроме всего, русский народ по своему морозеродному демократичен, как ни один народ в мире. Богатство, роскошь не пользуются у него почетом и не являются идеалом и целью, как у имперцев, англичан, американцев, французов, где "дрянь" есть идеал каждого рабочего и крестьянина...

И вот в гуще этого христианского народа пущены антихристианские учения: борьба, разделение на классы, насилие, разделение на партии, подпартии, фракции, подфракции, под-под фракции т. д. до бесконечности. Мног скажут, что борьба, классов историческая необходимость и основание на экономических законах. Но экономические законы не открыты, есть только теория—авторы им, если хотите... А что до исторической необходимости, то ее надо устанавливать и доводить... Но отсюда не вытекает необходимость такого беззрекончального дробления на партии и т. д. Понимаю на областном съезде в Киеве было что до 30 групп. Видно борющихся классов два-триста—турнира—борьба и пролетарии—общинка, рабочие, крестьяне и т. д. Борьба социалистами, обединяющими пролетариев, обзывают капиталистами. Стремление идет к тому, чтобы капиталист, орудия производства перешли руки трудающихих—рабочих и крестьян, которых в России не изъято до этого настолько. Сейчас уже известны результаты выборов в Учредительное Собрание Демократии, вин сомневаться, будет представлено здесь в подавляющем числе. Всю ее выльется в форму закона.. И если этот закон повергнет передать землю капиталистам и т. д. в руки трудающихих, в этом и лично не сомневаюсь, всем этому закону должны подчиниться. Но, к чему же эта партийная грязь в среде самой демократии? Почему злыят братская кровь? Почему одна партия водят штыки на другую? Почему весь украинский народ обижен коопр-революционным и против него двинулись братские русские войска? Почему лучше, старшие в честившие борцы за свободу России, как Короленко,

бабушка революции—Брешко-Брешковская, Чайковский, Аксентьев Чернов, Церетели, Скобелев, обявлены контр-революционерами и многие уже сидят в тюрьмах? Я считаю для себя за честь разъяснять их участия и носить тоже имя контр-революционера, какое и им и мне дано большевикам! Не боитесь оно,—к нам не пристает. Это ли не сумасшествие, это ли не безумие,—бабушка революции контр-революционерка! В чем же дело?

Вот в чем. Когда люди действительно думают о благе народа, тогда они забывают о себе. И как бы они ни расходились во мнениях о том, как лучше осуществить это благо,—они всегда скромно и мирно стоят друг другу примутся за работу, всегда один другому уступят, ибо перед глазами слишком высокая цель!

Истинный работник народный помнит за правило: "кто хочет быть старшим,—будь всем слугой"... Но та, кто о народе забыл, кто умает о своих личных интересах или об интересах своей партии, тот будет защищать только свои личные интересы, интересы партии, и все силы будет направлять на то, чтобы только его партия и не него он, были сверху, стали у власти. Много также значит и честолюбие. Вот и размылся на матушке Руси эта проклятая борьба, борьба, разлад, склоки... Партия на партии, фракция на фракцию. И как часто мелкими и смешными кажутся им разногласия, из-за которых люди разбиваются на партии, фракции и т. д.

Каждый хочет власти, каждый желает быть сверху. И так как крестьяне, рабочие, солдаты не всегда разбираются во всем, как съдуя, то во главе партий часто становятся политики, горланы болтуны. Они руководят борьбой... а дурятся за них та же крестьяне, солдаты, рабочие, рѣкою льются их крови. И вот в этой свалке, в этой сумоте так высока и ярко горящее знамя со святыми словами: "свобода, равенство и братство" лежит обагренное братской кровью и затоптанное в грязь.

Проснися же, очинися русский народ, и воевавши святое знамя в свои честные, крепкие руки. Подними его высоко-высоко, чтобы оно солнцем засияло над русской землей!..

(Продолжение будет).

И. П. Бадро.

